
4’DE

Burdur’da okul öncesi eğitime değer 
katan örnek bir çalışma hayata geçirildi. 
Şirinevler Anaokulu’nun bahçesine, 
futbol, basketbol ve voleybol sahalarını 
içeren modern bir spor kompleksi 
yapıldı. 

Kentte ilk kez bir anaokuluna kazan-
dırılan bu tesisin açılışı, düzenlenen 
törenle gerçekleştirildi.

Açılışa Burdur Valisi Tülay Baydar 
Bilgihan, İl Milli Eğitim Müdürü Mehmet 
Necmeddin Dinç, protokol üyeleri, öğret-

menler, öğrenciler ve çok sayıda veli 
katıldı.

Açılış töreninde konuşan Anaokulu 
Müdürü Hatice Yüksel, spor kompleksinin 
çocukların fiziksel gelişimi ve sağlıklı 
yaşam alışkanlıkları için büyük bir ihtiyaç 
olduğunu vurguladı. 

Hayırseverlerin destekleriyle iki ayda 
tamamlanan sahalarda minik öğrenciler ilk 
maçlarını oynayarak açılışa renk kattı. 
Şirinevler Anaokulu’na kazandırılan bu 
tesisin, Burdur’daki okul öncesi kurumlara 
örnek olması bekleniyor.
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Burdur Belediyesi’nin hizmete kazandırdığı 
Mine Hanım Özel Eğitim ve Rehabilitasyon 
Merkezi, 3 Aralık Dünya Engelliler Günü’nde 

1. kuruluş yılını kutladı.

Engelli bireyler ve ailelerinin yoğun 
katılımıyla gerçekleşen kutlamada, Burdur 
Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz, gö- 
nüllü bağışçı Metin Ürkmez, meclis üyeleri 
ve belediye personeli bir araya geldi. 

Burdur’da sağlık alanında çevreci bir 
dönüşüm başlıyor. Burdur İl Sağlık 
Müdürlüğü, Türkiye’nin “2053 Net Sıfır 
Emisyon” hedefi doğrultusunda kamu 
sağlık tesislerini iklim dostu bir yapıya 
kavuşturacak önemli bir projeyi hayata 
geçirdi. 

BAKA Teknik Destek Programı kapsa-
mında kabul edilen “Burdur Yeşil Hastane 
Farkındalık Eğitimi ve Yeşil Hastaneler 
Yol Haritası Danışmanlığı” projesinin ilk 
fazı başarıyla tamamlandı.

Burdur İl Sağlık Müdürlüğü, çevreye 

duyarlı ve sürdürülebilir sağlık hizmeti 
anlayışını güçlendirecek önemli bir adım 
attı. 

TR61/25/TD/0004 referans numaralı 
proje kapsamında yürütülen “Burdur Yeşil 
Hastane Farkındalık Eğitimi ve Yeşil 
Hastaneler Yol Haritası Danışmanlığı” 
çalışmasının ilk aşaması 1–3 Aralık tarihle-
rinde gerçekleştirildi. 

Eğitimler, Müdürlüğün Ek Hizmet 
Binası Eğitim Salonu’nda düzenlendi ve il 
genelindeki kamu sağlık tesislerinin 
yöneticileri ile teknik ve idari personeli 
yoğun katılım gösterdi.
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 Anaokulu Bahçesine 
Spor Kompleksi Açıldı

BURDUR’DA BiR iLK!
TÜRKiYE’YE ÖRNEK OLACAK!

Burdur’da okul öncesi eğitimde örnek bir adım atıldı. Şirinevler Anaokulu bahçesi-
ne, futbol, basketbol ve voleybol sahalarından oluşan modern bir spor kompleksi 
kazandırıldı. Kentte bir ilk olma özelliği taşıyan tesis, düzenlenen törenle açıldı. 

2053 Net Sıfır Hedefine Stratejik Adım!

BURDUR’DAN ‘YEŞiL
HASTANE’ HAMLESi

Burdur’un Özel Eğitim
Merkezi Bir Yaşında!

Bu Aile Daha da Büyüyor...

3’TE

BURDUR’DA
3 ARALIK’TA

“BÜYÜK AİLE”
BULUŞMASI

2’DE

Burdur’da Doğu 
Türkistan 

Konferansına
Yoğun İlgi

BURDUR’DA ARAÇ
DENETİMLERİ

SÜRÜYOR!

SADAKA KUTUSU ÇALMIŞTI!
O HIRSIZ YAKALANDI!

Başkan Ercengiz de 
Onlarla Birlikte Eğlendi...

Burdur Belediyesi, 3 Aralık Dünya Engelli-
ler Günü’nde engelli bireyler ve ailelerini “Bu 
gecede engel yoktu” dedirten özel bir buluşma-
da bir araya getirdi. Serenler Otel’de düzenlenen 
yemek programı, yoğun katılım ve sıcak atmos- 
feriyle dayanışma dolu anlara sahne oldu. 3’TE
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Burdur İl Emniyet Müdürlüğü ekipleri tarafından 02 
Aralık tarihinde Bucak ilçesinde hava araçları (drone) ile 
trafik denetimi gerçekleştirildi.

Trafik birimleri tarafından yapılan havadan denetim-
lerde, kırmızı ışık ihlali yapan 8 araç sürücüsü tespit 
edilerek haklarında trafik idari para cezası uygulandı.

Yetkililer, drone destekli denetimlerin özellikle kural 

ihlallerini önlemek, sürücülerin trafik kurallarına uyumu-
nu artırmak ve kazaların önüne geçmek amacıyla aralıksız 
sürdürüleceğini vurguladı.

Emniyet birimleri, sürücülere kırmızı ışık ihlalinin can 
ve mal güvenliğini ciddi şekilde tehlikeye attığını hatırla-
tarak, trafik kurallarına titizlikle uyulması çağrısında 
bulundu.

Burdur’da bir camideki sadaka kutusu hırsızlığı olayı 
aydınlatıldı. Burdur İl Emniyet Müdürlüğü ekiplerinin 
yürüttüğü çalışmalar sonucunda, olayın (C.S.) isimli 

şahıs tarafından gerçekleştirildiği belir-
lendi. Şüpheli yakalanırken, çalınan para 
cami görevlisine teslim edildi.

Burdur İl Emniyet Müdürlüğü ekiple-
ri, il genelinde mal varlığına karşı işlenen 
suçların önlenmesi ve faillerin yakalanma-
sına yönelik çalışmalarını kararlılıkla 
sürdürüyor.

Bu kapsamda, 30 Kasım 2025 tarihin-
de Burdur’daki bir camide gerçekleşen 
sadaka kutusu hırsızlığıyla ilgili yürütülen 
soruşturmada, olayın (C.S.) isimli şahıs 
tarafından gerçekleştirildiği belirlendi.

Şüpheli, 1 Aralık 2025 tarihinde 
yakalanarak adli işlemler başlatıldı. 
İfadesinin alınmasının ardından serbest 

bırakılan şahsın çaldığı sadaka kutusu parası ise cami 
görevlisine teslim edildi.

Burdur İl Emniyet Müdürlüğü ekipleri, 27-28 Kasım tarihlerin-
de il genelinde trafik birimleriyle ışıklı ve sesli uyarı işaretleri-
nin usulsüz kullanımına yönelik denetim gerçekleştirdi.

Yapılan denetimlerde toplam 767 araç ve sürücüsü kontrol 
edildi. Kurallara uymayan 2 araç sürücüsüne trafik idari para 
cezası uygulanırken, 1 araç ise trafikten men  edildi.

Emniyet yetkilileri, denetimlerin sürücülerin trafik 
kurallarına uymasını sağlamak, tehlikeli davranışları önlemek 
ve kazaları azaltmak amacıyla düzenli olarak devam edeceği-
ni bildirdi. Sürücülere özellikle ışıklı ve sesli uyarı işaretleri-
nin usulsüz kullanımının ciddi güvenlik riskleri doğurduğu 
hatırlatıldı.
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Hemen herkesin bileceği ya da hatırlayacağı gibi, 5 
Aralık tarihi ülkemiz de ve diğer bazı ülkeler de ‘’Kadın 
Hakları Günü’’, ‘’Türk Kahvesi Günü’’ ve ‘’Toprak Günü” 
olarak kutlanıyor!  O nedenle ben daha yazımın başında, 
muhakkak ve her hâlûkar da bir şeyimiz-bir yakınımız olan 
kadınlarımızın günlerini kutluyor; bırakın tadını, adı bile 
bana çok lezzetli-tatlı gelen hele bir de pişiren ustası de- 
ğerli ise tadına tat katılan Türk Kahvesini Günü’nü ve Mit- 
hat Cemal Kutay’a ithaf olunan, ancak Mehmed Akif Ersoy 
ile birlikte yazdığı belirtilen ‘’Bayrakları bayrak yapan 
üstündeki kandır, Toprak uğrunda ölen varsa vatandır’’ 
diyerek özetledikleri ‘’Dünya Toprak Günü’’nü yürekten 
kutluyor; Cenab-ı Hakk bizleri kahvesiz bıraksa bile hiçbiri-
mizi, ama hiç birimizi kadınsız ve topraksız bırakmasın!’ 
diyor, şimdi de bu üç gün hakkındaki görüş ve düşüncele-
rimi siz sevgili okurlarımla paylaşmak istiyorum:

ÜLKEMİZ DE KADIN HAKKI VAR MIDIR YOK MUDUR
ONU BİLMİYORUM! AMMA KADINLARIN ERKEKLER

ERKEKLERİN DE KADINLAR ÜZERİNDE ÇOK HAKLARI
OLDUĞUNU-OLMASI GEREKTİĞİNİ İYİ BİLİYORUM!!

Geçtiğimiz haftaki ‘’Kadına Karşı Şiddeti Önlenmesi 
Günü’’ başlıklı yazımda da belirttim ve ‘ilk insan, il erkek ve 
insanlığın Babası-Atası olan Hz. Âdem (a.s) olduğu gibi, ilk 
kadın ve insanlığın anası da Hazreti Havva’dır!’ demiş, 
dolayısıyla inanan bir insanın, hattâ aklı başında olan bir 
erkeğin değil bir kadına, vahşi bir hayvana bile işkence 
yapmayacağını-yapamayacağını, yapmaması gerektiğini 
vurgulamış ve ‘hangi kadın olursa olsun, bir erkeğin mut- 

 Tâceddin Dergâhı
Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com

laka bir yakınıdır!’ demiştim… Ve bugünde kadınlara yapılan işken-
celer değil, kadınların yaratılıştan gelen özellik ve güzelliklerinin 
yanı sıra en tabii-en doğal hakları üzerinde duracağım:

ÇAĞDAŞ DÜNYALILAR ‘KADINLARIN… HAKLARINI’
DİLLERİNDEN DÜŞÜRMÜYORLAR! AMA ONLARIN
BİR METÂ GİBİ ALINIP SATILMALARI KONUSUNDA
HİÇ KONUŞMUYOR, SESLERİNİ ÇIKARMIYORLAR!! 

DOLAYISIYLADA CÂHİLİYE DÖNEMİNİ YAŞIYORLAR
ÇÜNKÜ, GÜNÜMÜZ DE ‘KADINLAR-KIZLAR CİKLET
TANITIMI-REKLAMINDA BİLE’ KULLANILIYORLAR!! 

En son ve en ekmel-mükemmel din olan İslâm’dan önce, yani 
cahiliye döneminin kız çocukları, sonrasının da büyükleri olacak 
olan kız çocukları diri diri toprağa gömülüyorlardı! 

O çocukların anne ve babaları cinayet suçu işlemiş olsalar, 
dolayısıyla da büyük bir günâha girmiş olsalar bile, Cenab-ı 
Allah’ın bir lütfü keremi, hediyesi olan çocuklarını sıfır günâhla 
ahirete irtihal ettiriyorlar ki, o çocuklar belki de hükmen şehid 
oluyorlardır… Ancak, günümüz insanları ki, bunların içinde Müslü-
man ebeveynler de var ve bunlar ister kız olsun ister erkek, öp öz 
çocuklarının; ‘ayet ve hadislerle sâbit olan’ emir ve yasaklara uyma-
yan hal ve hareketlerine, yaşantılarına engel olmadıkları gibi tam 
tersine destek veriyorlar! Dolayısıyla da hem kendilerini hem de 
yavrularını riske atıyorlar! 

   Kısacası ve açıkçası; günümüzde bazı insanlar evlatlarını ‘diri 
diri olmasa da’, mânen toprağa gömüyorlar; dolayısıyla da toz dahî 
kondurmadıkları ve canlarından çok sevdikleri evlatlarını ‘tek ya- 
kıtı taş ve insan olan’ Cehenneme aday yapıyorlar!

HİÇBİR ‘MÜSLÜMAN… ERKEK’ HİÇBİR KADININ
HAKKINI HUKUKUNU ÇİĞNEMEZ-ÇİĞNEYEMEZ

Sözde çağdaş, güya uygar ve görünüşte medenî olan dünyalı-
lar; mutlaka bir şeyimiz olan kadınların kızların haklarını daha dün 
denecek kadar kısa bir süre önce verirlerken; yüce Dînimiz İslâm ve 
sevgili Peygamberimiz Hz. Muhammed (sav) bundan 1447 yıl önce 
vermiş! Yani, dinimiz İslâm modern cahiliye döneminin kadına ver- 
diği göstermelik ya da sözde ve yılda verdiği bir günlük önemi ve 
kadına çizdiği hâkir ve perişan rolü kaldırmış, dolayısıyla da kadını 
lâyık olduğu yere, onurlu, şere�i ve en değerli mevkiye getirmiş! O 
nedenle ben en gerçekçi ve en mükemmel kadın haklarını öğren-
mek isteyenler, ‘Hz. Peygamberin hayatını incelesinler!’ diyor, 
konuyu şimdide ‘Toprak ve Kahve Günü’ne getirmek istiyorum:

TOPRAK BİZİM MİLLETİMİZİN OLMAZSA OLMAZI
KAHVE İSE 40 YIL HATIRI SAYILAN BİR İÇECEĞİDİR

Biz inanan erkekler, toprağımız ve kadınımız kızımız için 
‘gözümüzü kırpmadan’ canımızı verebileceğimiz gibi, bir fincan 

kahvenin de 40 yıl hatırını sayacak kadar ikrama değer veririz!
BİR DOSTUM, BENİ YEMEN TİRYÂKİSİ YAPTI!
BURADAN O DOSTUMA DA SEVGİ, SAYGI VE
KALBÎ MUHABBETLERİMİ GÖNDERİYORUM!

Önceleri arada bir ve az da olsa kahve içerdim… Ancak, sevgi-
li bir esnaf ve kadim dostum beni âdetâ ‘Yemen Tiryakisi’ yaptı! 
Dolayısıyla da bir fincan kahvenin benim yanımdaki (40 yıllık) 
hatırını katlayarak artırdı!         

TOPRAK YAĞMURA MUHTAÇ OLDUĞU GİBİ
KADIN ERKEĞE, ERKEK DE KADINA MUHTAÇ

Özet olarak, kadınların bizim nezdimizdeki hakları hukukları 
en az onların bizim üzerimizdeki hak ve hukukları kadar önemli 
olduğu gibi, insanların dirileri de ölüleri de toprağa muhtaçtır! Ve 
İslâm, ‘modern cahiliyenin’ kadına verdiği sözde ve göstermelik 
hakkı, hattâ çizdiği hâkir ve perişan rolü bundan tam 1447 yıl önce 
yürürlükten daldırdı! Dolayısıyla da kadını lâyık olduğu mevkiye 
getirdi! 

Toprak da bizim yaratılıştaki mayamız olduğu ve verdiği 
emsalsiz nîmetlerle bizim özgürce yaşamamızı sağladığı gibi, ölü- 
lerimizi de bağrına basarak bir nevî analık, yani kadınlık yapıyor! O 
nedenle, onu da ‘can pahasına’ korumak gerekiyor ki, gerekirse biz 
toprağımızı ve kadınımızı kızımızı ölüm pahasına koruruz! 

Ve bir fincan kahve ise bazen yeni yeni dostluklar oluşturuyor, 
olan dostlukları pekiştiriyor! Onun için, ben ‘sakın ola kahveyi 
küçümsemeyin ve kahvenin kendisini olmasa bile kahvecilerin 
hatırlarını sayın! Çünkü ben öyle yapıyorum..!’ diyor, herkese ‘kahve 
hatırlı’ saygılar sunuyorum.   

    

 
 
    

  

Süreli Yerel Yayın

‘DÜNYA KADIN HAKLARI GÜNÜ’NÜN,
‘TÜRK KAHVESİ ve TOPRAK GÜNÜ’NÜN 

GÜNÜMÜZDEKİ YERİ, ANLAMI ve ÖNEMİ!

DOĞRUSU BİZ, ‘CÂHİLİYE DEVRİNDE’ KADINLARA
HİÇ ÖNEM VERMEZDİK. NİHÂYET ALLAH (c.c) 

İSLÂM’IN GELİŞİYLE KADINLAR HAKKINDA AYETLER 
İNDİRDİ VE ONLARA BİRÇOK HAK TANIDI! 

Hz. Ömer (r.a)
TOPRAK HİÇ ÖLMEYEN ANADIR. VE TOPRAK İLE
ÇAMUR OLMASAYDI BİTKİLER… BOY ATMAZDI!

Atasözü
BİR FİNCAN KAHVE, ZAMANIN İÇİNDEKİ KÜÇÜK 

BİR MOLADIR. KAHVE UYKUNUN BİTİŞİ DEĞİL
HAYALLERİN BAŞLANGICIDIR. KAHVE HER YUDUM 
VEYA HÖRPÜM DE BİR HİKÂYE VE HER FİNCAN DA 
SAKLI BİR ANI OLDUĞU GİBİ; KOKUSUYLA HUZUR
TADIYLA MUTLULUK, SOHBETİYLE DOSTLUK VE 
ARKADAŞLIK GETİRİR! DOLAYISIYLA KARŞILIKLI 

SEVGİ VE SAYGIYI DA ARTIRIR! T. Akbaş 

ASAYİŞ



Burdur Belediyesi 3 Aralık 
Dünya Engelliler Günü 
nedeniyle engelli bireylere 
ve ailelerine yönelik akşam 
yemeği düzenledi.

Burdur Belediyesi, ‘3 
Aralık Dünya Engelliler 
Günü’ kapsamında engelli 
bireyler ve aileleri için Se- 
renler Otel’de özel bir akşam 
yemeği düzenledi. Yoğun 
katılımla gerçekleşen gecede 
Belediye Başkanı Ali Orkun 
Ercengiz, engelli dostu bir 
kent için kararlılık mesajı 
verirken, samimiyet ve daya- 
nışma vurgusu ön plana çıktı.

Serenler Otelde düzenle-
nen yemeğe Burdur Belediye 
Başkanı Ali Orkun Ercengiz 
eşi Hülya Ercengiz, İl Jandar-
ma Komutanı Yardımcısı 
Albay Cengiz Yanık, Başkan 
Yardımcısı Hülya Eraslan, 
CHP İl Başkanı Barış Ayten, 
CHP İlçe Başkanı İlyas 
Divarcı, Kadın Kolları Başka-
nı, Merkez İlçe Kadın Kolları 
Başkanı, Meclis Üyeleri, İl 
Genel Meclis Üyeleri, Kent 
Konseyi Başkanı Orhan Akın, 
Burdur Engelli Koruma ve 
Yaşatma Derneği Başkanı 

Nuri Okkalı, engelliler 
vatandaşlar ve aileleri ile 
Rehabilitasyon Merkezi 
yöneticileri katıldı.

Yemekte konuşan Başkan 
Ercengiz; “ Bir kentin gerçek-
ten engelli dostu olabilmesi, 
engelli yurttaşların kendileri-
ni özgür hissedip “Bu kentte 
ben de bir bireyim ve 
haklarım korunuyor” 
diyebilmesi için biraz daha 
çabaya, biraz daha çalışmaya 
ve biraz daha desteğe ihtiya-
cımız var. 

Biz göreve geldiğimiz 
gün elimizdeki en büyük 
sermayemiz samimiyetimizdi. 
Bu samimiyetimizi ortaya 
koyduk ve bize inanan tüm 
değerli Burdur halkıyla 
birlikte yol yürüdük. Bu 
samimiyetimizden bir gram 
dahi eksiltmeden, size ve 
Burdur’a verdiğimiz sözleri 
tutmaya çalıştık.

Bugün geldiğimiz 
noktada, geride bırakılan 
zorlukları ve önümüzdeki 
engelleri bilerek, hiçbir 
şeyden yılmadan çalışmaya 
devam ediyoruz. Bu akşam, 
sizlerin bizlerin davetine 
icabet ederek burada bizlerle 

olmanızdan son derece 
mutluyuz. Hepinizin evinde 
aşı var, çorbası kaynıyor ama 
bu akşam büyük ailemizle bir 
arada olmamız, bize olan 
inancınız sayesinde burada 
olmanız, bizim için en büyük 
mutluluktur. 

Değerli dostlarım, size 
verdiğimiz sözler var; bir 
kısmını tuttuk, bir kısmını ise 
ömrümüz varsa, görevimiz 
süresince yerine getireceğiz. 
Sözlerimizin arkasındayız.

Ülkemizin normal veri- 
lerine baktığımızda, engelli 
sayısının bile net olarak 
belirlenmediği bir ortamda, 
hepimizin birer engelli adaya 
olduğunu düşünerek, kenti-
mizin her noktasını siz engelli 
dostlarımıza hazırlamaya 
çalışıyoruz. Sözü uzatmadan, 
12 yıldır olduğu gibi, engelli 
dostlarımızın da biraz eğlen-
ceye ihtiyacı olduğunu bile- 
rek, bu akşamı keyifle geçire-
bilmek adına hepinize iyi 
akşamlar diliyorum. ‘3 Aralık 
Dünya Engelliler Farkında-
lık Günü’nde hepinizi tekrar 
yürekten kucaklıyorum. Sağ 
olun, var olun.” dedi.

Burdur’da '3 Aralık 
Dünya Engelliler Günü' 
kapsamında anlamlı bir 
program gerçekleştirildi. 

Vali Yardımcısı 
Mehmet Türk, Aile ve 
Sosyal 
Hizmetler İl 
Müdürü 
Mustafa 
Çakır ve 
Burdur 
Merkez 
Sosyal 
Yardımlaşma 
ve Dayanışma 
Vakfı 
Müdürü 
Uğur Yurdur-
severin katılımıyla düzen-
lenen etkinlik, Valiliğin 
himayesinde ve Sosyal 
Yardımlaşma ve Dayanış-
ma Vakfı koordinasyonun-
da gerçekleştirildi.

Burdur’da '3 Aralık 
Dünya Engelliler Günü' 
kapsamında anlamlı bir 
program gerçekleştirildi. 
Vali Yardımcısı Mehmet 
Türk, Aile ve Sosyal 

Hizmetler İl Müdürü 
Mustafa Çakır ve Burdur 
Merkez Sosyal Yardımlaş-
ma ve Dayanışma Vakfı 
Müdürü Uğur Yurdurse-
verin katılımıyla düzenle-
nen etkinlik, Valiliğin 

himayesinde ve Sosyal 
Yardımlaşma ve Dayanış-
ma Vakfı koordinasyo-
nunda gerçekleştirildi.

Programa katılan 
engelli bireyler ve ailele-
rinden oluşan 60 kişilik 
grup, ilk olarak eşsiz 
doğal güzellikleriyle öne 
çıkan Karacaören Barajı’n-
da tekne turuna çıktı. 

Katılımcılar, barajın 
çevresindeki doğal 
manzaraları keşfederek 
keyifli anlar yaşadı.

Gezi programının 
ikinci durağı ise ülkemi-
zin turizme açılan ilk 

mağarası 
olan İnsuyu 
Mağarası 
oldu. Tarihi 
ve doğal 
dokusuyla 
dikkat çeken 
mağarayı 
ziyaret eden 
katılımcılar, 
hem 
Burdur’un 
kültürel 

mirasını yakından tanıma 
fırsatı buldu hem de 
sosyal açıdan verimli ve 
mutlu bir gün geçirdi.

3 Aralık kapsamında 
düzenlenen etkinlik, engelli 
bireylerin sosyal yaşama 
katılımını desteklemeyi ve 
farkındalığı artırmayı he- 
defleyen anlamlı bir çalış- 
ma olarak büyük beğeni 
topladı.

Burdur Belediyesi Mine Hanım Özel Eğitim ve 
Rehabilitasyon Merkezi, 3 Aralık Dünya Engelli-
ler Günü kapsamında 1. yaşını kutladı.

Burdur Belediyesi Mine Hanım Özel Eğitim 
ve Rehabilitasyon Merkezi, ‘3 Aralık Dünya 
Engelliler Günü’ kapsamında 1. yaşını kutladı. 
Kutlamaya Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun 
Ercengiz, gönüllü bağışçı Metin Ürkmez, belediye 
meclis üyeleri, birim müdürleri, engelli vatandaş-
lar ve aileleri ile belediye çalışanları katıldı.

Pasta kesimi öncesinde konuşan Başkan 
Ercengiz; “Bugün 3 Aralık Dünya Engelliler 
Farkındalık Günü… Bu farkındalığın, hepimizin 
birer engelli adayı olabileceğini unutmadan 
yaşamamıza vesile olmasını diliyorum. Engellilik; 
hayatın akışını zorlaştıran, sadece bireyi değil 
yakınlarını da etkileyen bir durum olabilir. Bizim 
mücadelemiz, bu farklılığı ortadan kaldırmak, 
engelliliği bir engel olmaktan çıkarıp normal 
yaşamın bir parçası haline getirebilmek içindir. 
Metin abimizle birlikte geçen yıl da ifade ettiğim 
çok değerli bir işi başardık. Kendisine bir söz 
verdik: Bu kurumu güçlendirmek, kurumsallaştır-

mak ve her engelli vatandaşımızın kendini 
güvende hissedeceği bir hizmet anlayışını 
sürdürmek… Bir başka önemli hedefimiz de 
Burdur’a bir standart kazandırmak ve bu alanda 
hizmet veren tüm kurumlara örnek olabilmekti. 
Bugün bunu başardığımızı görmek, hepimiz için 
ayrı bir gurur. Biraz önce hocamızın da ifade 
ettiği gibi, burada engelli dostlarımıza yüzde 
50’ye varan ek eğitimlerle destek oluyoruz. 
Amacımızın ticari bir kaygı olmadığını, tamamen 
faydaya odaklandığımızı çok kısa sürede elde 
ettiğimiz güzel sonuçlarla hep birlikte gördük. 
Yakın zamanda Almanya’ya taşınan bir ailemizin 
evladı Yılmaz… Konuşma zorluğu yaşayan 
çocuğumuzun kısa sürede eğitimle gelişim 
göstermesi, konuşmaya başlaması hepimiz için 
tarifsiz bir mutluluktu. Bir insanı hayata bağlaya-
bilmek, yaşama katabilmek bu işin en büyük 
ödülüdür. 

Bu kurumu tercih etmenizin en büyük 
nedeninin, burada görev yapan arkadaşlarımızın 
bu işi sadece bir meslek değil, bir gönül işi olarak 
görmesi olduğuna inanıyorum. Onlar, engelli 
dostlarımızın hayatına dokunmak için büyük bir 

özveriyle çalışıyorlar. Zaman zaman habersiz 
geldiğimde de bunu bizzat görüyorum. Buradaki 
hiçbir sorun, hiçbir ihtiyaç bana uzak değildir; 
günün hangi saati olursa olsun iletmenizi isterim. 
Elbette bu büyük başarı tek başına olmuyor. 
Kurum müdürümüz Semra Hanım’dan, Meccanen 
gönüllü çalışan meclis üyesi arkadaşlarıma; diğer 
meclis üyelerimizden belediye personelimize 
kadar herkes bu ailenin bir parçası. Hep birlikte 
büyük bir aile olduk; sizlere en iyisini sunmak için 
çalışıyoruz. Başlangıçta bizi hiç tanımadan çeki- 
nen birçok aile bugün aramıza katıldı ve sayımız 
100’ün üzerine çıktı. Bu güven için hepinize ayrıca 
teşekkür ediyorum. Biz burada devletin asli 
görevini yerine getiriyor, aldığımız kamu kaynağı-
nı yine halkımızın yararına kullanıyoruz. Pırıl pırıl 
bir binada, kaliteli bir hizmet sunmak için 
çabalıyoruz. Metin abi konuşmayı sevmez ama 
onun adına birkaç kelime etmek isterim: İnsan 
ömrü sınırlıdır. 100 yıl sonra hiçbirimizin adı 
anılmayacak olabilir. Ancak insanı ölümsüz kılan, 
geriye bıraktığı iyiliktir. Kişi, kendisini insanlığa 
vakfettiği ölçüde huzur bulur. Metin abimiz de bu 
huzuru yüreğinde taşıyan kıymetli bir büyüğü-

müzdür. Tanımadığı bir şehirde, tanımadığı 
insanlara böyle bir hizmet kazandırmanın 
mutluluğunu yaşadığını biliyorum.

Bugün kendisini bir telefonla davet ettim; 
sağ olsun kırmadı, geldi. Meclis toplantımızda 15 
madde vardı, sizleri bekletmemek için hızlıca 
tamamladık ve bu güzel buluşmaya geldik. Biz 
bugün birinci yılımızı kutluyoruz. Bir gün bizler 
burada olmayacağız ama bu kurumun sonsuza 
kadar yaşamasını diliyorum. Çünkü bu ülkenin en 
az yüzde 10’u engelli bireylerden oluşuyor ve 
onların doğru yöntemlerle desteklenmesi, 
kamunun en önemli görevlerinden biridir. 
Hepinize tekrar teşekkür ediyorum. Bugün 
burada olduğunuz için, güç verdiğiniz için, bu 
büyük aileyi büyüttüğünüz için. 3 Aralık Dünya 
Engelliler Günü’nüz kutlu olsun.” dedi.

Kutlama sonrasında Burdur Belediye 
Başkanı Ali Orkun Ercengiz, gönüllü bağışçı Metin 
Ürkmez, belediye meclis üyeleri, birim müdürleri 
Nermin Hanım Kreş ve Gündüz Bakım evini 
ziyaret etti. Kreş ve gündüz bakım evindeki 
sınıfları gezerek, öğrencilerle bir araya geldi.
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3 Aralık Dünya
Engelliler Günü

BURDUR’DA
3 ARALIK’TA
“BÜYÜK AİLE”
BULUŞMASI

Bu Aile Daha da Büyüyor...

Burdur’un Özel Eğitim
Merkezi Bir Yaşında!
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14 daireli bir önceki apartmanımızın ad hikâyesi vardı.
Bina sakinleri belli sayıya ulaştığında ad bulalım demişler. Herkes 

dilediğini yazıp kura torbasına atmış. Altı numaradaki teyze o sırada orada 
yok. Adını bilen de çıkmamış. “Şeker kızım”, “şeker oğlum” demesi 
nedeniyle herkes “Şeker Teyze” diye biliyor onu. “Şeker” yazılmış adına 
onunda atılmış torbaya o çıkmış kurada olmuşuz “Şeker Apartmanı.” 

***
Üzerinde bulunduğu caddenin de ad hikâyesi var. 
Cadde açılırken yola gelen balkonunu yıktırmak istemeyen gecekondu 

sahibi muhtarı darp etmiş. Araya güvenlik görevlileri girmişler, açılmış 
cadde ama muhtar unutmamış bunu. “Erenler” olan adını “Engeller” diye 
kayda geçirtmiş. Engeller Caddesindeyiz o gün bugün. 

***
Başka engel vermesin Allah. Tescilli engeli var işte böyle caddemizin.  

Bizim caddenin engeli sürse de ana caddelerimizin sarı kabartmalar, 
rampalarla, kavşakların ışıklı uyarılarla engellilerimize uyumlu hale getiril-
mesi, Belediye otobüslerinde onların da düşünülmesi sevindirici ama 
“Engeller caddemize” uğramış değil henüz o. “O da olur inşallah” diyerek 
milletin önündeki engellere bakalım şimdi. 

***
“Televizyon okuyan, kitap seyreden” milletiz. 
Habere olan düşkünlüğümüz ise bilinmekte. 
Haber hakkı kutsal. “Haber engelinden” başlayalım evvel. 
Anayasamızın “Düşünceyi açıklama ve yayma hürriyeti” başlıklı 26. 

maddesi:
“Herkes, düşünce ve kanaatlerini söz, yazı, resim veya başka yollarla 

tek başına veya toplu olarak açıklama ve yayma hakkına sahiptir. Bu 
hürriyet resmî makamların müdahalesi olmaksızın haber veya fikir almak 
ya da vermek serbestliğini de kapsar” hükmüne amir. 

 Basın hürriyetini düzenleyen 28. Maddesi ise;
 “Basın hürdür, sansür edilemez. …
Devlet, basın ve haber alma hürriyetlerini sağlayacak tedbirleri alır” 

denir.
 Uygulamada ne var? Ona bakalım şimdi de;
MEDYA patronları var. Onların müzik, magazin, spor, eğlence kanalları 

var. Ayrıca da “haber kanalları” var. Oradan alıyoruz haberi. Millete ne 
kadarı lazım,  onlar biliyor onu. 

Ne kadarını münasip gördülerse o kadar…
“Yalan”, “talan”, “haram”, “ayırma”, “kayırma” yapılıyorsa  hepsi 

millet yararına. 
  Haber kesilip, biçilip, şekle sokuluyorsa da millet  için. 
  Adına düşünülmüş  karar verilmiş  “paket haberi” önüne konulmuş 

millet  olduk son zamanda hepten. 
  “İletişim sürecinin unsurları” öğretilmişti eğitim fakültesinde öğrenci-

lik yıllarımızda. 
“Kaynak”- “mesaj”- “kanal”- “alıcı”. 
Eğitim öğretim sürecine uyarladığımızda bunu; 
“Öğretmen”-“içerik”-“süreç”- “öğrenci”. 
Temel kaynağın  öğretmen olduğunu varsayarsak  akışın alıcıya kadar 

ne derece sağlıklı yürüdüğünü anlamak için Milli Eğitimimizin getirildiği dur- 
uma bakmak yeter.

(Özel dershaneler, özel kurumlar, sınav sistemi, öğretmen yetiştirme 
vs.) 

 Kurumlar bileşik kaplar gibidirler.
Eğitim ne ise sağlık da o, adalet de o.
Yoktur birinin diğerinden farkı. 
Bizdeki görüntü ise şairin dediği gibi; 
Şimdiki zamanda her şey tersine
Yahşi satılmadan yaman satılır
Altın sarfedemez doğru bir kişi
Eğri tunç gezdirse hemen satılır
Değerli insanlar kalacak yalnız
Değersizler elde gezer tertemiz
Alan kör, satan kör, kantar ayarsız
Buğdaydan pahalı saman satılır
Ne kadar karartma uygulansa da millet farkındadır durumun. Devam 

edelim şairin diliyle; 
Dünyada başa gelir gelmeyen akla
Herkes dil atına koyar bir bakla
Huzuri sabreyle metahın sakla
Birgün gelir öyle zaman satılır.
"Dünya Engeliler Gününde” doğru haber alma hakkı dahil her türlü 

engelin ortadan kalkması,
“3 Aralık” gününde değil sadece, yılın her gününde engellilerimizin ve 

engellerimizin hatırlanması dileğiyle…

Osman ERENALP
osmanerenalp@yahoo.com

KIRK AMBAR

Burdur’da ilk kez bir anaoku-
lu bahçesine futbol, basket-
bol ve voleybol sahasından 
oluşan spor kompleksi 
yapıldı. Şirinevler Anaokulu 
bahçesindeki tesislerin 
açılışı, düzenlenen törenle 
gerçekleştirildi.

Açılışa Burdur Valisi 
Tülay Baydar Bilgihan, İl Milli 
Eğitim Müdürü Mehmet 
Necmeddin Dinç, İl Jandarma 
Komutanı Albay Mehmet 
Balcı, eğitim sendikalarının 
temsilcileri, öğretmenler, 
öğrenciler ve veliler katıldı.

“Çocukların gelişimi için 
büyük bir ihtiyaçtı”

Açılışta konuşan Şirinev-
ler Anaokulu 
Müdürü Hatice 
Yüksel, projeyi 
çocukların fiziksel 
gelişimini destek-
lemek ve okul 
ortamını zengin-
leştirmek amacıy-
la hayata geçir-
diklerini söyledi. 
Yüksel, şu bilgile-
ri paylaştı:

“Şirinevler 
Anaokulu olarak 
öğrencilerimizin 
fiziksel gelişimini 
desteklemek, spor 
kültürünü küçük 
yaşlardan itibaren 
kazandırmak ve 

okul ortamını zenginleştirmek 
amacıyla açık hava spor tesisi 
yapım çalışmalarını başlattık. 
Hayırseverlerin desteğiyle 280 
metrekare alan üzerinde; 112 

metrekaresi voleybol ve 
basketbol sahası, 168 metreka-
resi ise suni çim futbol sahası 
olarak planlandı. İki ayda 
tamamladığımız bu alanlar, 
okul öncesi çocuklarımızın 
motor gelişimlerini destekle-
mek, oyun ve spor alanlarını 
çeşitlendirmek ve sağlıklı 
yaşam alışkanlıklarını güçlen-
dirmek açısından büyük bir 
ihtiyaçtı. Destek veren iş 
insanlarına ve velilerimize 
teşekkür ediyorum.”

Vali Bilgihan’dan plaket, 
öğrencilerden maç keyfi

Törende Vali Tülay Baydar 
Bilgihan, spor alanlarının 
yapımına katkı sağlayan 

hayırseverlere 
plaket takdim 
etti. Açılışın 
ardından öğren-
ciler mini bir 
futbol maçı yaptı. 
Maçın ilk vuruşu-
nu ise Vali 
Bilgihan gerçek-
leştirdi.

Şirinevler 
Anaokulu’na 
kazandırılan spor 
sahalarının, 
Burdur’da okul 
öncesi eğitim 
kurumları için 
örnek bir çalışma 
olması bekleniyor.
■ YENİ GÜN MEDYA

ENGELLİLER, 
ENGELLER...

 Anaokulu Bahçesine 
Spor Kompleksi Açıldı

BURDUR’DA BiR iLK! 
TÜRKiYE’YE ÖRNEK OLACAK!

Burdur’da okul öncesi eğitimde örnek bir adım atıldı. Şirinevler Anaokulu bahçesi-
ne, futbol, basketbol ve voleybol sahalarından oluşan modern bir spor kompleksi 
kazandırıldı. Kentte bir ilk olma özelliği taşıyan tesis, düzenlenen törenle açıldı. 
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Burdur’da sağlık alanında 
çevreci bir dönüşüm başlıyor. 
Burdur İl Sağlık Müdürlüğü, 
Türkiye’nin “2053 Net Sıfır 
Emisyon” hedefi doğrultusun-
da kamu sağlık tesislerini 
iklim dostu bir yapıya kavuştu-
racak önemli bir projeyi hayata 
geçirdi. 

BAKA Teknik Destek 
Programı kapsamında kabul 
edilen “Burdur Yeşil Hastane 
Farkındalık Eğitimi ve Yeşil 
Hastaneler Yol Haritası Danış-
manlığı” projesinin ilk fazı 
başarıyla tamamlandı.

Burdur İl Sağlık Müdürlü-

ğü, çevreye duyarlı ve sürdürü-
lebilir sağlık hizmeti anlayışını 
güçlendirecek önemli bir adım 
attı. TR61/25/TD/0004 referans 
numaralı proje kapsamında 
yürütülen “Burdur Yeşil 
Hastane Farkındalık Eğitimi ve 
Yeşil Hastaneler Yol Haritası 
Danışmanlığı” çalışmasının ilk 
aşaması 1–3 Aralık tarihlerinde 
gerçekleştirildi. Eğitimler, 
Müdürlüğün Ek Hizmet Binası 
Eğitim Salonu’nda düzenlendi 
ve il genelindeki kamu sağlık 
tesislerinin yöneticileri ile teknik 
ve idari personeli yoğun katılım 
gösterdi.

Eğitimlerde yeşil hastane 

kavramı, enerji verimliliği, atık 
su yönetimi, karbon ayak izi 
hesaplama, çevre dostu satın 
alma, ulusal–uluslararası 
standartlar ve başarılı uygulama 
örnekleri detaylı şekilde ele 
alındı.

 Katılımcılar, kendi kurum-
larında yeşil dönüşümü başlata-
cak somut yöntemler konusun-
da bilgilendirildi.

Projenin en önemli çıktıla-
rından biri olarak, eğitimlere 
katılan personelden “Yeşil 
Ekipler” oluşturuldu. Bu 
ekipler, Burdur’daki tüm kamu 
sağlık tesislerinde çevresel 
performansı izlemek, farkındalı-
ğı artırmak ve enerji tasarrufu 
fırsatlarını belirlemek üzere 
sahada aktif görev alacak.

Çalışmalar tamamlandığın-
da, Burdur’un kamu sağlık 
tesislerinin sürdürülebilir, çevre 
dostu ve kaynak verimliliği 
yüksek bir altyapıya kavuşması 
hedefleniyor. 

Böylece şehir, iklim dostu 
sağlık hizmeti sunumunda 
önemli bir aşama kaydederek 
Türkiye’nin 2053 Net Sıfır 
Emisyon vizyonuna güçlü bir 
katkı sağlamış olacak.

Burdur’da “Doğu Türkistan’da 
Soykırım ve Son Gelişmeler” 
Konferansı Yoğun Katılım ile 
Gerçekleştirildi.

Burdur Kent Konseyi 
Gençlik Meclisi ve Halk Bilimi 
ve Sanat Topluluğu iş birliğiyle 
düzenlenen “Doğu Türkis-
tan’da Soykırım ve Son Geliş-

meler” konulu konferans, 28 
Kasım 2025 tarihinde Makü 
Avşarhan Sinema Salonu’nda 
gerçekleştirildi.

Konferansa, alanında 
uzman Profesör Doktor Alimcan 
İnayet katıldı ve katılımcılara 
Doğu Türkistan’daki insan 
hakları ihlalleri, yaşanan 
soykırım ve bölgedeki güncel 

gelişmeler hakkında kapsamlı 
bilgiler aktardı.

Burdur’daki akademisyen-
ler, öğrenciler ve vatandaşların 
yoğun ilgi gösterdiği etkinlikte, 
katılımcılar sorular sorarak 
konuya dair farkındalıklarını 
artırma fırsatı buldu.
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1. Selim, durmaksızın 
yoluna devam etti. Hama, 
Humus, Şam ve nihayet Gazze 
fazla uğraştırmadan ele 
geçirildi. 2. Tomanbay, Vene-
diklilerden top ve silah alarak 
Ridaniye’de kuvvetli bir direniş 
hattı tuttu. Ancak 1. Selim’in 
stratejik bir savaş taktiği ile, 
Ridaniye’de mevzilenen ve 
Kahire surları önündeki 
el-Mukaddam dağından Nil’e 
kadar bir hendek kazdırarak 
topları bu savunma hattına 
yerleştiren Tomanbay’ın ordu 
birliklerine cepheden saldır-
mak yerine, El-Mukaddam 
dağını yıldırım hızıyla dolana-
rak güneyden saldırması, 
yönleri sabit olan Venedik 
toplarının etkisiz hale gelmesi-

ni sağlayarak savaşta üstünlük elde etmişti. Bunun farkına varan Tomanbay, en 
seçkin savaşçılarından kurduğu bir birlikle Osmanlı komuta merkezine ani bir 
baskın düzenledi. 1. Selim’in otağı sandığı çadırda Veziriazam Hadım Sinan 
Paşa’yı öldürdü. Baskın başarısız olunca savaş alanından firar etti. 1571 yılında 
böylece her iki taraftan çok büyük zayiata sebep olan Ridaniye Muharebesini 1. 
Selim kazanmış oldu. Ardından da Osmanlı kuvvetleri Kahire’ye girdi. Yoğun 
çatışmalar sonucu birkaç ay içinde sükûnet sağlandı. Mısır Valisi olarak Memlük-
ler döneminde Halep naibi olan ve Osmanlı seferi sırasında emri altındaki 
beylerle Osmanlı hâkimiyetine girmiş olan Hayır Bey atandı.

Mekke şerifinin oğlu Ebu Nümeyy’i ile görüştü. Haremeyn’in (Mekke ve 
Medine’nin) himayesini üstüne aldı. Kansu Gavri’nin oğlu Muhammed’in de 
içlerinde bulunduğu bazı idari görevlileri, ulemayı, sanatkârları, bir kısım taciri, 
mukaddes emanetleri ve ganimeti donanmayla İstanbul’a gönderdi. 1. Selim’in 
bu tasarrufu, Osmanlı Devleti’nin ileriki tarihinde derin bir siyasi kırılmaya maruz 
kalacak bir girişimdi. Hilafetin Osmanlı saltanatına eklenmesi, Osmanlı’yı etnik 
köklerinden uzaklaştıracak, Türk kültürü tamamen geri plana düşecekti. 

Kendisi de iki yılı aşkın bir zaman alan yorucu seferden İstanbul’a döndü. 
Mısır seferi sırasında Avrupa’da Osmanlı aleyhtarı yeni bir Haçlı seferi örgütleme-
si çalışması yapılmıştı. Papa Lateran Konsilinde Türklere karşı savaş ilan etmiş, 
bazı Batılı devletler buna destek vermiş, özellikle Macarlar bu seferde öncülük 
yapma kararı almışlardı. Ama 1519 yılı başında İmparator Maximillan’ın ani 
ölümü ve başlayan siyasi mücadele şartları tamamen değiştirdi. Ve Haçlı seferi 
işi de güme gitti.

Bu sıralarda Anadolu kaynıyordu. Anadolu baştanbaşa coğrafi keşi�er 
sonucu kadim ticaret yollarının değişmesiyle önemli gelir kaynaklarından 
mahrum kalan Osmanlıların nakdi sıkıntılarını vergileri ağırlaştırarak halkın 
sırtına yıkmaları, başta topraksız köylülerin, toprakları büyük feodaller ve rical 
tarafından elinden alınmış ve zora girmiş eski sipahilerin, başta halkın nefret 
ettiği soyguncu başı kadılar olmak üzere yerel idarenin baskı, zulüm ve sömürü-
sü altında ezilen kitlelerin yer yer isyanlarına sahne oldu.

      DEVAM EDECEK...

Fatih ÖZCAN

Orta Asya’dan batıya
(Mâverâünnehir’e)
kayan Türk Tarihi
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BURDUR’DAN ‘YEŞiL
HASTANE’ HAMLESi

Burdur’da Doğu 
Türkistan Konferansına

Yoğun İlgi
Burdur Kent Konseyi Gençlik Meclisi ve Halk Bilimi ve Sanat 
Topluluğu tarafından düzenlenen “Doğu Türkistan’da Soykırım 
ve Son Gelişmeler” başlıklı konferans, 28 Kasım 2025’te MAKÜ 
Avşarhan Sinema Salonu’nda gerçekleştirildi. Prof. Dr. Alimcan 
İnayet, Doğu Türkistan’daki insan hakları ihlalleri ve güncel 
politik gelişmelere ilişkin kapsamlı bir değerlendirme sundu.
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